

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MENS.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.  
OLTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos ejemplar.  
Por mayor, 90 céntimos 30 números.  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO. IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV. NUM. 12797

Madrid, Miércoles 19 de Abril de 1893

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico precede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

## AGUA DE INSALUS

Esta excelente agua de mesa, á la vez que mineral-medicinal, de sabor muy agradable, se puede beber á pasto en las comidas, sola ó mezclada con vino, en la cantidad que se quiera, pues su abuso no hace daño.

Muy recomendada en ayunas para los que padecen del estómago y vías urinarias.

Muy recomendada en las comidas para precaver el peligro de los excesos de la mesa.

Muy recomendada en las comidas para todos los dispépsicos, pues auxilia y facilita poderosamente la digestión y la expulsión de los gases.

Superior á sus similares extranjeras.

DEPOSITO GENERAL CENTRAL

## R. J. CHAVARRI

87, ATOCHA, 87.—TELÉFONO 947 y en todas las farmacias, droguerías, hoteles y restaurants.

## COGNAC JURADO—CASTELLÓN

Mlle. MARIE, DE SAN SEBASTIAN. Sombreros última novedad de París. Capellanes, 1, entresuelo.—Comisiones.

Leemos en el *Tratado de Terapéutica*, del profesor Rousseau que en el tratamiento de las cisticas que no provienen de un absceso ó de una enfermedad constitucional, se obtiene casi invariablemente un alivio considerable con las *Pertus de esencia de venentina del doctor Clerian*.

MADAME RICHARD, DE SAN SEBASTIAN, SE encontrará en esta, desde el 20 al 28 del corriente, con un elegante surtido de sombreros de señora y bebé.

HOTEL DE ORIENTE, 4, ARENAL.

Como se ha dicho en la Academia de Medicina de París, la buena y antigua *Quintina Pelletier* es el más seguro de los medicamentos no sólo contra las cisticas, jaquecas, neuralgias y reuma, sino que es el más poderoso de los tónicos, despierta el apetito y reanima las fuerzas. Las *Cápsulas de Quintina de Pelletier* son el modo más cómodo de tomar la quinina, pero también debe exigirse la marca *Pelletier* al comprarla por onzas.

El *Morrhuel Chapoteaut* representa todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao moreno, salvo la parte grasa. Esta preparación se impone, pues ni los niños, ni las mujeres, ni los jóvenes se deciden á absorber el desagradable aceite. El *Morrhuel Chapoteaut*, en forma de pequeñas cápsulas, suplen todo sabor y eructos nauseabundos, acabando en breve con la tos, desarrollando el apetito y reanimando las fuerzas.

## CURIOSIDADES PARLAMENTARIAS

Iniciada por las Cortes Constituyentes de 1808 y por la vigorosa y siempre fecunda iniciativa de su secretario primero y de la comisión de gobierno interior, Sr. D. Pedro Calvo Asensio, la creación de la biblioteca del Congreso, el primer catálogo de esta, impreso en 1807, registraba ya 4443 volúmenes; próximamente 5000 el catálogo de 1867, y unos 3000 volúmenes más el de 1887.

Durante las Cortes Constituyentes de 1809, y merced al despendimiento del Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, la biblioteca del Congreso adquirió un considerable desarrollo, elevándose á cerca de 10800 volúmenes, que en el catálogo de 1877. Esa cifra ascendía á 35000 en el de 1889, y en estos momentos, por virtud del celo que han desplegado las subcomisiones de bibliotecas que han pertenecido eminencias literarias de todos los partidos; á consecuencia de las donaciones hechas por varios particulares, y muy especialmente por la señora viuda de Angel periodista insigne, El Sr. D. Angel Fernández de los Rios, y por la participación que se dió al Congreso en la Biblioteca de Osuna, comprada por el Estado, aquel caudal literario llega á 50000 volúmenes.

Gran parte de esta riqueza consiste en textos legislativos, entre los cuales están todas las colecciones legislativas de Europa y algunas de América, obras modernas de legislación comparada, derecho en todos sus ramos, ciencias sociales, economía política, hacienda, enciclopedias, diccionarios y sesiones y documentos de todas las Cámaras de Europa, con las cuales está establecido el canje.

En diarios, revistas, anuarios y demás publicaciones de este género, aventaja á las más ricas y cuidadas bibliotecas de España, en pocas de las cuales existen catálogos impresos, sin los que las bibliotecas son, en realidad, como se ha dicho, campanas sin badajo.

El archivo se halla dividido en dos grandes secciones: *Expedientes é Impresos*. La primera sección se subdivide en cuatro, que son: *general, actas electorales, leyes sancionadas y gobierno interior*, cada una de las cuales tiene sus índices particulares, llevados al día.

En 1867 el número total de legajos de expedientes era de 135, siendo en la actualidad de 408, sin contar las leyes originales, que eran 928 en 1868, y son hoy 2487, ni los legajos de actas electorales, que en 1867 eran solamente 80 y en la actualidad ascienden á 716, de los cuales 430 corresponden á las elecciones del Congreso últimamente disueltas.

La sección de *Impresos*, que contiene un número prudencial de ejemplares de todos los *Apéndices al Diario de Sesiones*, constaba en 1867 de 207 legajos y hoy de 900.

Hay también en el archivo otra sección de números sueltos del *Diario de Sesiones* para servir los que piden las comisiones y los señores diputados. Esta sección ocupa una estantería de 80 metros de largo por siete de alto, dividida en ocho plúteos.

Existen, por último, dos almacenes en los que se conservan las colecciones de las actas de las Cortes de Castilla y de los *Diarios de Sesiones*. Las primeras, de las que hay 16000 volúmenes en números redondos, están en los sótanos del Palacio del Congreso, y las segundas, en que los volúmenes pasan de 170000, en un local alquilado al efecto en la calle de la Alameda.

Del orden con que se conservan tantos miles de libros, da diariamente testimonio la rapidez y exactitud con que se sirven las órdenes de la comisión de gobierno interior acerca de los pedidos que se hacen de ambas colecciones.

También corre á cargo de la biblioteca y archivos, el reparto entre los señores diputados de todas las obras que se imprimen por el Congreso ó que remiten sus autores con ese objeto, la confección de los *Manuales de los Diputados*, siendo de notar que el impreso en 1891 es el primero de los publicados en cincuenta años, que lleva repertorio alfabético, y las ediciones de leyes, como la electoral vigente y otras.

Por último, obligación del archivero, la expedición de copias autorizadas y de certificaciones, en relación de los documentos que existen en el archivo, llegando á contarse por miles las que ha de expedir en unos cuantos días, siempre que se acercan elecciones generales de diputados á Cortes.

Por lo tocante al servicio, que puede llamarse público, pues á nadie que quiera estudiar ó consultar algo en la biblioteca ó archivo del Congreso, se le niega el permiso para ello; ha variado mucho desde 1868 á la fecha. Entonces la biblioteca y el archivo se abrían media hora antes de comenzar la sesión y se cerraban generalmente una hora después de terminada. Ahora ambos departamentos están abiertos todos los días, incluso los festivos, desde las diez de la mañana hasta las once de la noche, ó hasta la hora en que terminan su tarea las comisiones que se reúnen de noche, ó hasta la que voluntariamente se retira cualquier diputado que está en el Palacio leyendo ó estudiando. Cuando las Cortes están disueltas, como ahora, las puertas del Congreso se cierran generalmente á las ocho de la noche, al abandonar el salón de conferencias los concurrentes á la biblioteca y archivo, si no hay certificaciones que expedir, otro trabajo urgente que hacer, ó pedido extraordinario que servir.

En cuanto al número de empleados destinados á la biblioteca y archivo es el mismo en la actualidad que en 1867 y 68; un oficial de secretaría archivero bibliotecario, dos jefes de negociado y tres escribientes.

El oficial de la secretaría y jefe de la biblioteca y archivo, cuyas aptitudes para el cargo que desempeña son bien notorias, es el Sr. D. Manuel Calvo Marcos, digno hermano del inolvidable señor D. Pedro Calvo Asensio. Cuenta treinta y dos años de servicios al Congreso y es autor del libro *Regimen parlamentario de España en el siglo XIX*. Apuntes y documentos para su historia.—Partes primera y segunda.—Un tomo.—Madrid.—El Correo.—1883, obra la más rica en documentos relativos á la historia de las Cortes de Cádiz, en la fecha en que se publicó, citada repetidas veces y siempre con elogio en otras muchas obras posteriores, y entre ellas alguna muy importante para el estudio del *Poder civil* en España, que fué premiada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas en 1883, y llevó, con público aplauso, á su autor, el Sr. D. Manuel Danvila, á la Academia de la Historia.

MANUEL FERNÁNDEZ MARTÍN

## ACTUALIDADES

Las ropas de Iglesia. — Dos exposiciones. — Una aplicación.

En los artísticos salones de la Exposición histórica se admiran, entre las maravillas producidas por el arte en los pasados siglos, los suntuosos ornamentos con que se revisten los sacerdotes en las solemnidades religiosas. Tisús y brocados bordados con matizadas sedas y con hilos de plata y oro, que reproducen las flores delicadas de los campos, los atributos de la Pasión, los emblemas de la Virgen ó pasajes del Antiguo y del Nuevo Testamento, todo es magnífico, uniéndose el arte y la riqueza en lo que se consagra al culto del Señor.

No hay nación que pueda rivalizar con España en esta clase de ricas telas y de delicadas labores que, á su riqueza y á su mérito artístico, llevan unidos gloriosos recuerdos de pasadas grandezas.

El oro que brilla en alguno de esos ricos telos, fué el primero que vino de las regiones de América, descubiertas por nuestros navegantes y conquistadas por nuestros guerreros; con esas espléndidas capes de oro se revistieron los que entonaron el *Te Deum* en acción de gracias por las victorias de San Quintín ó de Lepanto; en algunas de esas casullas pusieron sus delicadas manos ilustres princesas, bordando flores en homenaje de triunfos; otras representan la riqueza de poderosas casas, que hacían alarde de su fe con ricos dones, y todas van unidas á algo glorioso para la patria ó memorable para la religión, á la que debemos prosperidades, consuelos y esperanzas.

Con las maravillas que en el ramo de ornamentos de iglesia se admiran en la Exposición Histórica, forma contraste otra exposición más modesta, que se puede visitar estos días, en el colegio del Sagrado Corazón de Jesús, establecido en la calle del Caballero de Gracia, y que está destinada también á sagrados ornamentos. Es la exposición que anualmente celebran las Hijas de María, para enseñar la ropa que destinan al culto de las iglesias pobres.

Aristocráticas damas consagran parte su tiempo á esas labores, y sus delicadas manos trasforman con gran habilidad, los suntuosos trajes de baile que se lucieron en los salones, en casullas, capas pluviales y otros ornamentos. Antiguas colegistas del Sagrado Corazón, afiliadas bajo la bandera piadosa de las Hijas de María, bordan finas telas, guardan con esmero albas y paños de altar, y aprovechando los donativos de las personas piadosas, hacen las ropas que regalan á las iglesias pobres, para que se celebre con todo el esplendor posible el culto religioso en los modestos templos de las aldeas.

La obra no puede ser más piadosa; todo cuanto contribuye al esplendor del culto, se une al alma de los fieles, que aspirando en el templo el aroma del incienso, viendo engalanado y espléndido el altar donde se alza la imagen venerada, y contemplando al sacerdote revestido con magníficas vestiduras, hace del sagrado recinto la isla de paz y reposo, donde se aparta de las tristezas del mundo para consolarlo con la esperanza del cielo.

Con esas casullas se vestirá el sacerdote para bendecir las bodas; sobre sus hombros colocará esas capas para arrojar sobre la cabeza del niño las aguas del bautismo que la purifi-

can, y para llevar el consuelo y el perdón al enfermo próximo á abandonar el mundo.

No solo de pan vive el hombre, dijo el Señor, y el culto religioso necesita de esos esplendores que tan directamente conmueven las almas.

Al visitar la Exposición instalada en el colegio del Sagrado Corazón, he recordado la pobre iglesia de un humilde pueblo de Cataluña, que frecuentó el pasado verano. El sacerdote se revestía siempre con una modestísima casulla de seda morada, deslucida por el tiempo y con ella celebraba todas las solemnidades.

—No tengo más vestiduras que estas, me decía el venerable párroco, y por más que quiero hacer ahorros para reponerlas, se me van en otras atenciones, y sigo con mi pobre casulla morada que ya se cae á pedazos. ¡Qué feliz sería aquel venerable sacerdote con un donativo de las piadosas Hijas de María!

Yo ignoro los trámites que hay que seguir para obtenerlo; pero conozco el celo caritativo de la marquesa de Bueno, de la señora de Eguillar, de la señorita de Becerra y de otras damas que dirigen esos trabajos, y estoy seguro de que atendiendo la humilde súplica de uno de sus más entusiastas admiradores, enviarán al párroco venerable de la humilde iglesia de Fons-Caldas, en la diócesis de Tarragona ornamentos para reponer su pobre casulla morada.

KASABAL.

## SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

### EXTRANJEROS

Las víctimas del terremoto.

Atenas 18. El número de los muertos en la isla de Zante asciende á 80, y el de los heridos graves á 100; muchos de éstos han muerto posteriormente á consecuencia de sus heridas.—*Fabra*.

Enfermedad del sultán de Marruecos. Londres 18. El periódico *The Times* publica despatches de Tánger, en los que se manifiesta que el sultán se halla enfermo. Con este motivo reina vivísima inquietud en Fez y en Tánger.—*Fabra*.

El duque de Veragua en los Estados Unidos. Nueva York 18. (Via cable Londres-Bilbao.) El duque de Veragua ha recibido hoy en el hotel Waldorf la visita de muchos ciudadanos ilustres de esta ciudad, pertenecientes á la Cámara, al comercio y las sociedades Histórica y Geográfica, que le felicitaron.

El duque fué por la tarde al palacio Municipal, donde fué presentado al alcalde y á los consejeros municipales. En los balcones ondeaban banderas y lucían colgaduras. La muchedumbre tributó una ovación al duque en las calles.—*Fabra*.

Dimisiones sin efecto. París 18, 10'10 m. La duquesa de Híjar, camarera mayor de D. Isabel, y el duque de Castroterroño, jefe de su real casa, han retirado sus dimisiones, cediendo á reiteradas instancias de S. M.—*R. Elasco*.

En Sigmaringen ha estallado un incendio en el palacio de Hohenzollern, residencia del príncipe, que ha quedado destruido. El museo del mismo no ha sufrido ningún daño.

Según despatches recibidos de Honduras, los insurrectos se han apoderado de Olancha y Joro. El general Bográn y el presidente Leiva han huido de Honduras.

El Papa recibió ayer á los representantes de las conferencias de San V-

## NACIONALES

Desprendimiento. Barcelona 18, 5'40 t. En la cantera de Ballarona, situada en la montaña de Monjuich, ha ocurrido un gran desprendimiento de tierras, cogiendo los pedruscos á dos obreros, uno de los cuales falleció en el acto, encontrándose el otro espirante en el hospital.—*Figueroa*.

Arrollado por un tren. Burgos 18, 11'30 n. Anoche se encontró, próximo á la estación de Quintanapalla, el cadáver de Vicente Cuesta, vecino y secretario del Ayuntamiento de Villaseca de Solana, que había venido á despachar en esta capital asuntos de dicho pueblo.

En los bolsillos se le encontraron dos billetes de tercera y un cabo de vela. En el suelo estaban esparcidos varios documentos.

Se cree que el interfecto se bajó al parar el tren antes de pasar el túnel que recorrió éste á pie, para lo cual llevaba el cabo de vela, y que al intentar subirse de nuevo estando el tren en marcha, se cayó entre las ruedas, quedando horriblemente mutilado.—*Zayas*.

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 18. El embajador de España en el Quirinal, señor conde de Rascon, dió anoche su primera recepción oficial, á la cual asistieron el presidente del Consejo y todos los ministros, los presidentes de las Cámaras, el cuerpo diplomático, gran número de senadores y diputados y muchos personajes de la aristocracia italiana.

Eucharist 18. Los comerciantes el portenon han presentado ante la Cámara numerosas exposiciones contra el proyecto de impuestos municipales que se está discutiendo.

La irritación contra dicho proyecto es grande. Ayer, al salir de la Cámara el ministro de Propiedades, la multitud comenzó á apedrear el carruaje que aquel ocupaba.

En su socorro acudieron fuerzas de gendarmería que se vieron obligadas á dar varias cargas.

Los manifestantes entonces se refugiaron en las casas inmediatas á los mercados y desde las azoteas comenzaron á arrojar contra la gendarmería y los agentes, piedras, tejas y cuanto encontraban á mano.

No se concede gran importancia á estos sucesos, que son hijos sólo de la exaltación producida por las predicciones de los diputados de oposición á las clases populares.

La calma ha quedado restablecida. Nueva York 18. Los jefes del partido filibustero cubano residentes en esta desmienten por completo las noticias publicadas por la prensa relativas á la salida de una expedición filibustera de Cayo Hueso.

Nueva Orleans 18. Según despatches recibidos de Honduras, los insurrectos se han apoderado de Olancha y Joro. El general Bográn y el presidente Leiva han huido de Honduras.

Berlin 18. En Sigmaringen ha estallado un incendio en el palacio de Hohenzollern, residencia del príncipe, que ha quedado destruido. El museo del mismo no ha sufrido ningún daño.

Roma 19. El Papa recibió ayer á los representantes de las conferencias de San Vi-

## BOLETÍN

### RELIGIOSO DEL DÍA 26

SANTOS DEL DÍA 26 DE ABRIL.—Santa Inés de Montepulciano, sale el sol á las 5'15; ponese á las 6'44.

### CULTOS PARA EL DÍA 20

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monasterios de Alarcón y concluye el solenne novenario de la beata Mariana, predicando el Sr. Montalban, por la tarde, cantadas completas, seguirá la procesion de reserva, oficiando un sacerdote.

En la Catedral, solemne rebovacion. En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas y por la tarde la novena de San José, siendo orador el P. Pompilio.

En Santa Bárbara y San Marcos, predicarán en las novenas á San José, los señores párrocos.

En Covadonga, el señor magistral de Placencia. En las Niñas de Leganés, Sr. Anaya.

En San Millán el Sr. Martínez. En San Ildefonso sigue el jetenario predicando el padre Cadenas.

En San Jerónimo el Sr. Francisco Nieto. En San Fermín, un P. Franciscano.

En San Andrés, Sr. Chamorro. En San Martín continúa á novena de la Divina Pastora, orador el Sr. Sacramento.

En las Repuradoras (plaza de la Villa), al Santísimo, el P. Mendia.

En las Calatravas sigue el novenario á San Francisco de Paula á las cinco de la tarde, siendo orador el señor Buera.

En Santa Teresa (Chamberí) y en el Carmen, la novena de San José, rezada, al anochecer.

En San Marcos, procesion á 1 San José por la mañana; orador señor Redondo.

La misa y oficio divino son de la feria ó el oficio votivo de Sacramento.

VISTA DE LA CORTE DE MADRID.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó del Buen Parto en San Luis.

En la capilla de la Cara de Dios habrá el viernes, á las seis de la tarde, *Via-Crucis*.

La suscripción permanente para el Papa en la actualidad, la cifra de 5.929'15 pesetas; y la para las escuelas católicas de la calle de la Beneficencia, 219'50.

## 10 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El *Itiricia* avanzó, diciendo:

—Puesto que se trata de un duelo, dejad campo, hijos míos. Se permite apostar por uno ú otro campeón.

¡Un duelo! ¡Ah! jeso será una cosa maravillosa!

Se hizo campo para los combatientes. Los bancos, la mesa y el mostrador figuraban las tribunas de aquel circo improvisado.

Los caballeros pusieron cien sueldos por el Morvanés.

Las damas apostaron en contra y adoptaron á Pochet por favorito.

¡Era encantador!

El obrero se había remangado. Batía el aire con sus nervudos brazos, que tenían tonos de cuero de Córdoba.

Respiraba, produciendo ruidos semejantes al soplo de un fuelle de fragua.

Pochet se había quitado la chaqueta por miedo á echarla á perder. El adolescente era muy cuidadoso de sus efectos.

Se había puesto en guardia. Por su postura se veía que era inteligente en cuestiones de boxeo.

Maillard se había constituido en juez del campo.

—¡Estais ya, amigos?—preguntó.

—Ya estamos, contestaron los dos campeones.

—Entonces, comenzad.

No bien había concluido de hablar cuando el Morvanés se precipitaba sobre su adversario.

La táctica del esposo de Melia, era evidentemente coger á nuestro libertino, derribarlo de nuevo y pulverizarlo bajo la suela de sus zapatos.

Pero hay ímpetus de fiera exasperada, que nada puede detener. El obrero recibió, sin parecer notarlo, el pie de su adversario en el hueco del estómago y sus dos puños en pleno rostro. Paró al medio cargando.

Los hombres aplaudieron á su vez.

—¡Valiente Morvanés, jagárrale, agárrale!

En aquel momento, Pochet, vivamente atacado, pareció perder su sangre fría...

Decimos *pareció*, porque una mirada rápida, lanzada á sus dos cómplices, quería decirles: *¡Atención!*

Retrocedió. La estufa estaba detrás de él. En un minuto fué acorralado allí...

El obrero lanzó un rugido de triunfo, abrió los brazos y le estrechó.

Los dos cayeron al suelo. Pochet cayó debajo; pero tenía las manos libres. Una de ellas se deslizó con disimulo á lo largo de su costado, hasta que hubo encontrado el bolsillo del pantalón.

El esposo de Melia estaba como rabioso. La llama del brevaie, la cólera de la afrenta sufrida y los golpes recibidos durante las cortas peripecias de la lucha le incendiaban el cerebro. Sus rodillas oprimían, hasta ahogarle, el cuerpo del vencido, clavado en el suelo.

—¡Pide perdón—dijo ó te estropeo!

Pochet se burló enseñándole la lengua. El obrero soltó una carcajada feroz.

—Entonces—dijo—aunque esta no sea la estación, vamos á hacer confituras...

Levantó el puño, como un martillo, sobre la cara del miserable.

Pero no lo dejó caer.

Un grito terrible salió de sus labios. Se levantó con presteza, giró sobre sí mismo y cayó al suelo.

Tenía un cuchillo metido hasta el cabo debajo de la tetilla izquierda.

Al ruido de la caída respondieron desde fuera un silbido agudo y un prolongado aullido.

Al mismo tiempo la trampa de la cueva, por cuya escalera había desaparecido el abuelo Cazarro, se levantó para dejar paso al tabernero, que todo asustado decía:

—¡La policía, ahí está la policía! ¡En retirada, pronto en retirada!...

Golpearon á la puerta y una voz dura ordenó:

—Abrid en nombre de la ley. Estais cercados. Os tenemos rodeados.

—O lo que es lo mismo, la invitamos á que se sentara en el piso.

—La estrangulásteis sin piedad...

—Los muertos son los únicos que no hablan.

—¡Cuando me habiais prometido no derramar sangre!...

El *Itiricia* dijo con sorna:

—No se ha derramado ni una sola gota de sangre, puesto que nos hemos contentado con apretarla el gaznate.

El Morvanés extendió hacia el bandido su puño crispado y amenazador.

—¡Calla! ¡Sois unos canallas! La pobre mujer era para mí una madre. En el momento de expirar, agonizando entre vuestras manos, me dirigí una mirada, que quería decir: «¡Asesino, asesino!» Aquella mirada me ha herido como un puñal. Me ha destruido el corazón. La herida que me ha producido está aquí en mi pecho. Tú no la ves. Nadie la ve. Yo la siento. Me abrasa, me desgarran, me vuelve loco. Es como el principio del castigo; ya vendrá el resto.

—¿Supongo que no tendrás intenciones de delatarnos?—preguntó Maillard.

—No, pero casi las tengo de delatarme á mí mismo.

—¡Diablo! Es que no te guillotinarán á tí solo.

—¿En dónde está el mal? Yo no detesto la compañía.

El *Itiricia* se levantó.

—Estás terrible, compadre: te dejo con tus preocupaciones.

Volvió á sentarse con sus compañeros cerca de la estufa.

Estos le interrogaron con una mirada.

—Teniais razón—respondió el bandido á aquella silenciosa pregunta.—Su conciencia habla. Tengo miedo de dís libertad á la lengua cualquier día.

—¡Y para eso—exclamó el *Arrebata Corazones* con cólera—para lo que le hemos dado su parte de los diez mil francos de la vieja!

—Bola de Sebo.—interpeló Maillard. Vamos á ver, tú que eres un picaro, ¿no habria medio de hacer que ese hablador contuviese su lengua?

—No hay más que uno...

—¿Y cuál es?

—Tratarle á la *carpahut*.

Las gentes honradas que tienen la bon-

dad de leerlos no estando familiarizadas con esa expresión del caló, no la comprenderán si no las damos una explicación de ella.

Carpahut era un bandido célebre de los tiempos pasados, que operaba á caballo en los caminos acompañado de un auxiliar de á pie.

Cuando daban un golpe los dos colaboradores se repartían fraternalmente el botín.

Después volvían á su cueva; Carpahut cabalgando en su corcel y el otro alargando el paso, sirviéndole de espollista.

Carpahut dejaba caer una moneda del bolsillo en el momento oportuno.

cente de Paul, de todos los países y a la peregrinación francesa de obras satólicas.

Se ha declarado un violento incendio en la fábrica de aserrar de Ljusna, en la provincia de Ljusna, cerca de Sordernhaun. La fábrica ha quedado completamente destruida.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en dos millones de coronas.

En Guernesey reina gran inquietud por desconocerse el paradero de una barca pescadora llamada *Gladiator*, que salió el domingo último para una excursión. Iba tripulada por ocho personas.

Se teme que haya ocurrido una catástrofe.

En la sesión de anoche celebrada por la Cámara de los comunes, lord Churchill reanuda la discusión del proyecto de autonomía para Irlanda.

DESPEDIDA DE LOS INFANTES

Una hora antes de la salida del tren correo de Santander, ofrecían los alrededores de la estación del Norte gran animación.

La gente afluye de todas partes para ver a S. A. los infantes D. Eulalia y D. Antonio, que salían para América, y a S. M. la reina y a S. A. la infanta D. Isabel, que iban a despedirlos.

La concurrencia aumentó considerablemente al bajar la cuesta de San Vicente una compañía del regimiento de Baleares, con la banda a la cabeza, tocando un alegre y marcial paso doble.

Cerca de las siete de la noche llegó a la estación la real familia, siendo recibida y cumplimentada por los ministros de la Guerra, Fomento y Ultramar: el señor obispo de Sion; embajadores de Inglaterra, Austria, Italia; generales Bermúdez Reina, Ciriza, Ortega y otros varios; el gobernador civil, Sr. Aguilera; el alcalde, Sr. Angulo; los señores marqueses de Comillas, duque de Nájera, vizconde de Irujo y conde de Pincheremos; el coronel Ezpeleta; los diputados de Canarias Sras. García del Castillo, Arroyo y Quintana y León; el senador señor marqués de Villasegura; los representantes de Cuba, Sras. García Tuñón, Villanueva, Pablos y Santos; los de Puerto Rico, Sras. Mellado (D. Fernando) y García Molina; los señores Rodríguez Correa y Rodríguez San Pedro, el doctor Camisón y cien más personas conocidas.

Entre otras damas, se hallaban en la estación las duquesas de Nájera, Ahumada, Cayana y Nobajas; las marquesas de Comillas, Laguna y la Conquistadora; las condesas de Pincheremos, Esteban Collantes, Mayorga y Vilana, y las señoritas de Giron.

Al llegar al andén las augustas damas se oyeron durante largo rato los acordes de la marcha Real, interpretada por la banda del regimiento de Baleares.

La fuerza tributó a los infantes honores de soberanos, teniendo en cuenta la altísima representación que llevan al continente americano.

SS. AA. D. Eulalia y D. Antonio subieron a un vagón-cama, con su alta servidumbre, que la constituyeron el Jaque de Tamames, la marquesa de Arochermoso, el gentil hombre señor Jover y el Sr. Bustamante.

Hasta el instante de partir el tren correo estuvo la infanta D. Eulalia conversando con la reina y la infanta D. Isabel, reflejando su rostro la emoción.

Llevaba S. A. un lindo traje de variados colores, con peto a la marinera, y todos los que la vieron marchar le hicieron lenguas de su belloza y distinción.

El infante D. Antonio vestía de uniforme.

Con S. M. la reina regente y S. A. la infanta D. Isabel, bajaron a la estación las condesas de Sagasta y Superunda, la duquesa de Medina de Rioseco, el duque de Medina Sidonia y el general Cucaña.

Bajo la presidencia de D. José Pérez Negro, la comisión de la Cruz Roja del distrito de la Latina, celebra junta general en su local, calle de Oriente, núm. 3, principal, el jueves 20 del corriente, a las ocho de la noche, para ocuparse de asuntos de verdadero interés y proveer varios cargos, vacantes en la junta de gobierno de la misma; al propio tiempo se hará entrega a los socios del seguro y demás documentos reglamentarios.

Han visitado la Exposición Histórico-europea, los señores don de Zamora y doctoral de Ciudad Rodrigo, don de Lisonjera y noticias acerca de la concurrencia que sus respectivas catedrales podrán prestar a la ampliación del certamen.

El docto orientalista Sr. Vives expone la gran colección de sus monedas árabes, cuyo catálogo, impreso, facilita su estudio y demuestra los progresos que en este importante ramo de numismática se han realizado en España.

Después de las siete terminó anoche sus tareas la comisión de actas. Se aprobaron los dictámenes proponiendo la admisión de los diputados electos por los distritos de La Bañeza y Morón.

También se aprobó en principio el acta de Vilademuls, aunque quedó pendiente el dictamen de algunos detalles.

Las actas de Tudela y Seguros fueron objeto de una larga y empeñada discusión.

En la de Tudela, la mayoría de la comisión se muestra inclinada a proponer al Congreso la incapacidad del diputado electo, Sr. Gualbenzu.

En la de Seguros también se muestran discordes, según nuestros informes, los individuos de la comisión: unos opinan que debe proclamarse al Sr. Bullón y otros que procede declarar grave el acta.

Ambas actas, así como la de Sigüenza, que también fue examinada, quedaron pendientes de resolución para esta tarde.

La *Cronica del Sport* ha publicado el número 5.º, que contiene interesantes trabajos y notables ilustraciones.

En la semana próxima se reunirán los amigos del Sr. Castelar para fijar su campaña parlamentaria próxima.

Vivo interés han despertado en el público las conferencias que el señor D. Eugenio Ruiz Gómez ha dado en El Pomo de las Artes sobre «La pena de muerte, por el modo realmente nuevo en que presenta la cuestión. Su luminosa crítica de lo actual y del abandono respecto a lo que debe sustituir a la penalidad, fué muy aplaudida y elogiada.»

El administrador, visitador y jefes del resguardo de consumos, han sido recibidos ayer por el Sr. Angulo, quien les ha hecho presente que la opinión pública en general considera como un gran escándalo lo que ocurre en dicha planta; que la baja no pueda proceder en absoluto de la reforma de tarifas, puesto que si los tipos de aduana son menores, en cambio las cantidades adeudadas son mayores; sino que la línea del campo ó los felatos deben estar descuidadas, siendo demostración evidente los muchos transitos que diariamente se piden, todo lo cual hace preciso un esfuerzo supremo en bien de la renta, puesto que la honra de todos está interesada en que se modifique este estado de cosas.

El contrastista del servicio de limpiezas y riegos del Ayuntamiento, ha participado al señor alcalde que, adeudándosele la consignación de once semanas, importante 3712 pesetas, no puede continuar el servicio, si no se le satisface en un término perentorio dicha cantidad.

Ante la subcomisión segunda de actas, impugnó anoche la D. Motril el candidato vencido Sr. Díaz Moren.

Su contrincante, el Sr. Martínez de Rodas, no compareció a defender la elección.

«Las tendencias sociales del sistema tributario en nuestros días, fué el tema de la conferencia dada anteaayer en el círculo de la Unión Mercantil por el elocvente ex ministro D. José Canalejas.»

Todos los impuestos, especialmente el de consumos, fueron examinados por el orador mostrándose partidario de la supresión de aquel tributo, en cuanto se refiera a los artículos de primera necesidad, y para evitar el desvel de la renta aumentar el gravamen respecto a otros artículos especialmente sobre los conceptuados de lujo.

El notable orador presentó su tesis adornada con innumerables bellezas de forma, recibiendo muchas felicitaciones al terminar la conferencia.

El entierro del comisario interventor del hospital Militar, Sr. Ronderos, ha motivado una sentida manifestación de duelo.

El cadáver estuvo depositado en la sala de Juntas hasta el momento de pensarse en marcha la comitiva.

El coche fúnebre llevaba varias coronas. A uno y otro lado iban obreros de Administración militar.

En el duelo figuraban los Sras. Domínguez, Peñas, Camisón, Martínez (Don Justo), Pollicher, Spala, Pantoja, Merlo, Jara, Muñoz (D. Augusto), general Martignoli, muchos jefes y oficiales de Administración y Sanidad militar y comisiones de los diversos cuerpos del ejército.

Anoche se dijo, y casi todos los periódicos de la noche se hacen eco de la noticia, que se había dictado auto de procesamiento contra los señores Sras. Aguilera (D. Luis Felipe), Alderete, Nuñez Sampar y Pelaez Vera.

Después hemos procurado enterarnos, pudiendo hoy asegurar con informes auténticos y fidedignos, que es inexacta é infundada la referida noticia.

Esta noche, a las nueve y media, dará en la Real Academia de Jurisprudencia una conferencia pública acerca de «El juego y su penalidad», el vocal de la junta de gobierno don Ramón Sánchez Ocaña.

Notable fué la conferencia dada la noche del lunes pasado en el Centro del Ejército y de la Armada, por el fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina, D. Marciano Donoso de la Campa, acerca de «Caracteres esenciales y concepto de la justicia militar.»

El orador expuso con gran erudición y fácil palabra, que la justicia militar, a diferencia de la común, vulgarmente llamada civil, debe inspirarse en principios socialistas, de los cuales dedujo la necesidad de la justicia retenida, confirmando su opinión con argumentos históricos de gran importancia.

El orador fué muy aplaudido y recibió numerosas muestras del agrado con que se escuchó su disertación, por el escogido público que asistió a dicho acto.

Ayer se reunieron en el teatro Roma los individuos que forman el gremio de salchicheros de Madrid.

Acordaron pedir al Ayuntamiento haga las obras necesarias en el matadero de cerdos amenazado de ruina, para impedir las desgracias personales y los perjuicios materiales que puedan sobrevenir.

También convinieron en exponer al Municipio las ventajas que obtendría el comercio con la construcción de un parador modelo, donde tuvieran cabida siete ó ocho mil reses vacunas y de cerda, en los terrenos que el Ayuntamiento posee en las inmediaciones de la línea de circunvalación.

La causa del niño de El Escorial ha pasado al magistrado ponente D. Manuel Fernández Loaysa.

El trabajo de los gimnastas Lockferds que hicieron su debut anoche en el circo de Colón, en las tres barras fijas, produjo gran entusiasmo en el público, que los llamó muchas veces a la pista.

Esta noche tercer día de moda.

El señor alcalde presidente, al recibir ayer mañana en su despacho al alto personal del Ayuntamiento, manifestó a éste que la nota característica de todos sus actos ha sido siempre el respeto y consideración a todos; pero también exige a todos, por altos que sean, y de un modo inflexible, el cumplimiento de sus deberes.

No quiero, les ha manifestado, que se duerman en el despacho de expedientes en los negociados, doblando, sobre todo, dar especial preferencia en el despacho, a los referentes a licencias de obras, revocos, etc., etc., que han de despacharse todos sin molestias para el vecindario.

También ha pedido una nota detallada de todos los expedientes atrasados y causas de por qué no se han terminado, y un estado numérico, por orden riguroso de fechas, de todos los débitos pendientes que comprendan al actual ejercicio, bien sea por sumistro ó bien por subastas, pago de deudas municipales, amortizaciones, etcétera, etc.

Anoche asistió S. A. R. la infanta doña Isabel a la función del circo de Parish, acompañada de las condesas de Superunda y Daun, de la marquesa de Nájera, del Sr. Coello y del jefe de la casa de S. A. imperial la archiduquesa Isabel.

El circo estaba brillante y muy concurrido. La estudiante Pignatelli fué muy aplaudida.

La sociedad Gimnástica Española ha celebrado en su nuevo local (Liberdad, 18, entresuelo) una fiesta, a la que han asistido las familias de los socios. En ella ha habido ejercicios de patines, gimnástica higiénica y artística, esgrima y tiro al blanco, haciendo así una manifestación de las enseñanzas que la sociedad proporciona.

El acto estuvo concurridísimo, y los socios que en el tomaron parte fueron aplaudidos con entusiasmo y con justicia.

La sociedad se propone verificar en breve excursiones campestres, conferencias de antropometría y pedagogía gimnástica, un festival de la sección de remos y unas carreras de velocipedos.

EL SUFRAGIO MÚLTIPLE. La prensa de todos los países se ocupa con gran atención en el ensayo de sufragio universal que va a realizarse en Bélgica.

Mientras en las calles de Bruselas la muchedumbre se aborota y pretende imponer por la fuerza su voluntad, el Congreso belga discute entre el fragor de la contienda y el ruido de los disparos un proyecto de ley que podrá quizá servir de modelo a todas las naciones del mundo.

En el sufragio universal, cuya fórmula es: un hombre, un voto, la Cámara de Bélgica pretende establecer un sufragio de compensación que establezca el equilibrio entre las clases inferiores y las conservadoras.

El proyecto se debe al diputado M. Nyssens, al que prodiga la prensa de su país todo género de alabanzas.

Todo belga de veinticinco años—dice el innovador—y domiciliado por espacio de un año en un distrito, tiene derecho a emitir su voto. Además, el padre de familia de más de treinta y cinco años de edad, el propietario de un inmueble que valga por lo menos 2000 francos, ó que disfrute una renta de no menos de 100 francos, sea en títulos de la deuda ó en la Caja de Ahorros, se le concede un sufragio suplementario.

Otro se les concede a todo ciudadano que tenga ciertos títulos académicos ningún ciudadano puede acumular más de tres votos.

La emisión del sufragio es obligatoria. M. de Nyssens es el hombre del día, y la prensa extranjera se ocupa en dar todo género de detalles de su vida política.

Se habla de su barba gris, a pesar de no tener más que treinta y ocho años; de sus conocimientos científicos como profesor de la Universidad de Lovaina. Parece que como orador tiene aflicción, pero su voz es desagradable.

En cuanto a su invención, no se discute. Se espera a que la práctica la sancione ó la deseché.

Si el éxito coronara la reforma, esta influiría seguramente en todos los Estados de Europa.

ACADEMIA DE MEDICINA. Ante numerosa asistencia de público, en su mayoría médicos ó estudiantes de medicina, ha celebrado sesión pública semanal esta docta corporación.

El secretario administrativo, señor

Iglesias (D. Manuel) leyó un excelente trabajo relativo a la importancia de los vomitivos, lamentándose de que en la época actual no se empleen con toda la frecuencia que sería de desear y señalando sus indicaciones y contraindicaciones.

El corresponsal Sr. Hernández Briz dijo a su vez noticia de dos casos de gomas que recayeron en dos niños gemelos, el uno de difteria, rápidamente mortal, y el otro de *terragitis catarral*, que se curó con un vomitivo, sanguijuelas y aire cargado de vapor de agua.

El Sr. Calvo Martín disertó ampliamente sobre la fiebre y los antitérmicos, haciendo la historia de dicho estado morboso desde los tiempos de Hipócrates. Quedó en el uso de la palabra para la sesión del sábado próximo, en cuya primera parte se discutirá el caso de operación cesárea comunicado en la sesión anterior.

El director general de Contribuciones Sr. Cros, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la «Estadística administrativa de la contribución industrial de 1889-90».

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS. Guía de los jefes de familia.—Con este título se ha publicado «La Propaganda literaria» (Puerta del Sol, 13), un interesante libro, muy útil para las personas a quienes va dedicado, y que remite gratis a quien lo pida a la administración de la propaganda.

Se ha publicado, esmeradamente impresa en un tomo, la quinta edición de «La Educación Moral de la Mujer», obra premiada en la exposición de Escritores y Artistas con diploma de honor, de gran interés en estos tiempos por su sana doctrina.

En la conferencia celebrada ayer por el Sr. Sagasta con el Sr. Romero Giron, se trató de los individuos que han de formar la comisión de contestación al Mensaje en el Senado.

Ayer fué día de *alfas* hasta última hora. Pasadas las doce, circuló la noticia de que el Sr. Cánovas del Castillo se hallaba enfermo de algún cuidado.

En el Casino y en los círculos políticos, causó gran sensación la noticia, tanta, que no sólo periodistas, sino diputados de diversos partidos, fueron a la Huerta con deseo de enterarse.

Afortunadamente, la Huerta estaba silenciosa y tranquila, sin que nada anunciase semejante mala noticia, que, como ya hemos dicho, resultó falsa.

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones: ESTADO.—Real decreto concediendo a la gran cruz de Carlos III a D. Valteriano Veyler y Niclaou, marqués de Tenerife.

GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche. HAN FALLECIDO. En Valladolid, D. José Antonio de Armendia.

En Barcelona, D. Francisco de Sales de Delas y D. Manuel Minguaz Solernon.

En Zaragoza, el presbítero D. Rafael Celda y Carmo.

En Bilbao, el niño José Ramón Urquiola y Zubiaurre.

En Valencia, D.ª Juana Verges y Trives.

En Badajoz, D. Luis Sánchez Lobatón.

En Alicante, D. José Lucas Sirvent.

En Vilches (Jaén), D. Eloy Conejaro Ruiz.

Según El Monitor de Roma, ha fallecido de repente un obrero notable que representó a San Francisco de Asís en el momento de recibir la impresión de los sagrados estigmas.

A 630.000 ascienden las firmas presentadas en las elecciones a las Cámaras de Italia contra el proyecto de ley sobre el divorcio. La lista de estas firmas será presentada al Papa y publicada en los periódicos católicos.

Ha sido recibida por Su Santidad la peregrinación de Hungría, que le ha ofrecido valiosos regalos y una limosna para el dinero de San Pedro.

El obispo de Czamad leyó una carta en latín al Papa, el cual contestó con un discurso agradeciendo las pruebas de adhesión de aquel país a la Sede de Pedro.

Las peregrinaciones que irán a Roma durante los meses de abril y mayo, son:

En abril: la peregrinación rumana, la del colegio de San Bernardino, de Troyes que la Escuela Normal de la señorita Desir, la de Bergam, la de los Terciarios Francescos, la de Galicia y Graoavillos, la de los obreros que decidieron vivamente esta resolución, que será colocada en uno de los altares de la Iglesia de San Joaquín.

En la Iglesia de Santa Práxedes, de Roma, se consagraron tres espigas de la corona que le pusieron a Jesucristo y la sagrada columna a que le ataron para desmenuarle los cinco dedos de los que le dieron. Además se veneran varias reliquias de San Carlos Borromeo, y entre ellas una mesa en que se sirvió de coque a un niño que la mucaña que vestía y su mitra.

En Barcelona se ha constituido una liga de señoras cooperadoras para las obras de buenas lecturas.

El señor obispo de Chartres ha fallecido, con destino a la Iglesia de París, de una estatua de la Virgen de Chartres, tal como se venera en la gruta druidica convertida en santuario hace algunos siglos. El cadáver será enterrado en la catedral de Chartres, que será colocada en uno de los altares de la Iglesia de San Joaquín.

En la Iglesia de Santa Práxedes, de Roma, se consagraron tres espigas de la corona que le pusieron a Jesucristo y la sagrada columna a que le ataron para desmenuarle los cinco dedos de los que le dieron. Además se veneran varias reliquias de San Carlos Borromeo, y entre ellas una mesa en que se sirvió de coque a un niño que la mucaña que vestía y su mitra.

ra, y he soldado a Rocambolte en el terreno—un perro que no tiene igual para ventear las rondas, las patrullas y las moscas.

Y añadió con algo de inquietud: —¡Qué! ¿no estás en buenas relaciones con la Administración? ¿o es que tenéis intención de meter ruido en mi bazar?

—Si estamos ó no en buenas relaciones con la Administración, eso no os importa, abuelo. No sois juez de instrucción. En cuanto a lo del ruido, lo habrá, de seguro.

—¿Con qué motivo, hijo mío?

—Se trata de quitar de en medio a un hermano que se dispone a delatarlos.

—¿A delatarlos?... ¡Bribón!... ¡Bah!... ¿quién diablos puede ser ese?

Bola de Sebo bajó la voz.

—Es ese canalla de Morvanés.

Entre tanto Maillard se había acercado a éste, y tocándole en el hombro le decía: —Sin rencor, compañero, ¿quieres que te indique un remedio infalible para curarte de ese miedo que tienes? Tómate un *schingotel* a lo yankee. Eso es soberano para dormir. Una vez dormido, ya no verás a la buena mujer.

El obrero movió la cabeza.

—¡Hum!... ¡Quién sabe!... ¡Tal vez en sueños!... En fin, probemos de todos modos... ¿Dónde está tu *schingotel*?

—¡Eh, Cazorro!—ordenó el *Itiricia*,— ¡un *schingotel* a lo yankee, cargado!

Un *schingotel* a lo yankee llaman ellos a una mezcla de cognac, kirch, rom, ajeno, café, vermouth, bitter, ginebra y curacao; todo esto bien agitado en un vaso de poco más de medio cuartillo. Algunos añaden espíritu de vino y un poquito de pólvora: cuestión de darle vigor y gusto. Una verdadera carnicía al estómago, pero un soberbio pufetazo en la cabeza.

Mientras arreglaba este brevaño el Abuelo Cazorro, decía: —Desconchal. El Morvanés es fuerte como un turco. ¡Cuando está bobido es un ligre!

—¡Bah!—replicó Vignerón—nosotros somos tres y de ataque... Además, siempre se trae alguna *ahaja* en el bolsillo.

El tabernero frunció el entrecejo.

—No me gustan mucho las pandencias en mi establecimiento. Eso le desacredita. Concluiré por perder la parroquia de

las gentes de orden del barrio... Además se me vigila desde que ese condenado *Mano de Hierro* ha ascendido, no hay noche que no reclute aquí uno ó dos viajeros para Mazas, Posity ó Cayenna.

Bola de Sebo se inclinó a su oído.

—El Morvanés tiene mil francos en el cinturón—murmuró.—¡Quinientos son para vos, si nos dejáis el campo libre.

—¡Pardiez! yo deseo seros útil... Solo que me hareis una señal cuando deba empezar la cosa... Bajaré a la bodega, porque te advierto que no quiero servir de testigo si compareceis ante la justicia.

Maillard continuaba dirigiéndose al Morvanés:

—Un consejo. El aire de París no te prueba. Tú tienes con qué comprar un pedazo de tierra, una tienda en cualquier sitio. Máchate a provincias, a plantar tus coles, ó a comerciar con cualquiera cosa. ¿Quieres a Amelia no es verdad?

El rudo rostro del obrero se iluminó por una salvaje pasión.

—¡Sí, la quiero! ¡Oh, sí, la quiero! Pues todo que por ella es por quien...

—Entonces—interrumpió el *Itiricia*,— ¡llévate la pronto; así como así ya es tiempo...

El obrero miró a su interlocutor.

—¿Por qué me dices eso?—preguntó.

—Porque... Por nada... Bagatelas... —Explicátele... —No, eso te causaría pena. La verdad, no eres razonable... Adoras demasiado a esa desgraciada.

El Morvanés le cogió de un brazo —Quiero que te expliques. Vamos, habla. ¿Qué hay; qué tienes que decir de Melia?

Maillard pareció vacilar.

Después, aparentando decidirse, contestó: —Que Pochet es un monstruo, un mal compañero...

—¿Por qué?

—Porque persigue a tu esposa.

El Morvanés se esforzó para sonreír.

—¡Bah! Pochet persigue a todas las mujeres. Esa es la manía de ese mozo. Y desde el momento en que Melia no le corresponde...

—¡Ah! ¡justamente: hé ahí lo malo del caso.

—¿Eh?

—Que se dice que le corresponde.

—¡Oh!... El obrero palideció bajo la bronceada capa que cubría sus facciones.

El *Itiricia* prosiguió, con hipócrita composición: —¡Ya estas incomodado?... No digo una palabra más. ¡Qué sería de ti, bien mío, si yo te dijese que para unirse a su amante en la Bola de Oro, porque ya son las dos y media y estamos en el domingo, ha sido para lo que tu mitad te ha engañado?... La prueba está en que no volverá al domicilio conyugal, dejándote, como a un *Job* que eres, para arrimarse a ese farsante de Pochet.

El obrero se levantó como movido por un resorte.

—¡Voto a mil legiones de demonios!— exclamó con voz que temblaba de cólera.

—¿Es de broma, no es verdad... como dices eso?... Pochet es demasiado majadero para pensar en mi mujer... Además, ¡la madre de mis hijos abandonarme por ese enjendro!... No; tú te burlas... confiesa que te chancas... ¡confésalo en seguida. Si no te burlas de mí, si sostienes lo que dices...!

Extendió la mano para coger por el cuello a Maillard.

Este, que seguía con atención sus movimientos, había retrocedido prudentemente.

—Mira—le dijo;—escucha sino, y verás después si lo digo por hablar.

Pochet decía en la mesa de juego: —Me habéis perdido, arruinado, robado todo. No obstante, no os quiero mal. El dinero que me habéis ganado, lo pescaré más tarde en el bolsillo de vuestras mujeres.

Hubo una carcajada general.

Bola de Sebo preguntó: —¡Eh! ¡niño mimado de las damas, ¿vas esta noche a la Reina Blanca?

—Imposible; tengo una cita en la Bola Negra con una individuo que tiene capricho por mí y que me lisonjea de hacerla salir del camino de sus deberes.

—¿Y cómo llamas a esa individuo?

El obrero prestó oído.

Maillard le presentó un vaso que había ido a coger del mostrador.

—Bebe primero. Esto te aguzará los idos.

El obrero trajo la mistura infernal.

Su pecho, su cabeza y sus ojos se inflamaron.

Pochet se mecía en su taburete liando un cigarro.

—Ya sabes que no tengo secretos para los amigos: la individuo en cuestión, que me honra con sus bondades y que arde en deseos de llevarme consigo, es... —¿Es? —La amable y tierna Melia, la amiga del Morvanés... Este se lanzó al grupo... —Abrió, como si hubiera sido una bala rasa, un agujero en el círculo que rodeaba la mesa.

Y, cogiendo por la garganta al don Juan de la Barrera: —¡Mientes, miserable!—le dijo, —Hubo un momento de tumulto. Todo el mundo se había levantado y gritaba a la vez.

El abuelo Cazorro había bajado a la bodega. El obrero repetía teniendo a Pochet bajo sus pies.

—¡Mientes! ¡Sí, mientes! ¡Décláralo, canalla, ó te aplasto!

—¡Diablo! Si quiere que se explique, comienza por no estrangularme... —Es verdad. Tienes razón. Le suelto. Pochet se volvió a encontrar de pie enseguida, como hacen los gatos que han saltado de un quinto piso.

Aunque la *representación* de todo lo que había pasado había sido cosa preparada de antemano, entre él y sus cómplices, se mostraba profundamente humillado, por haber caído delante de las damas.

El obrero estaba amenazador.

—Espero que te retractarás,—le dijo. Pochet quería rehabilitarse a los ojos de las damas; además, su papel era tan solo provocador.

Se cruzó de brazos y con aire de perdona vidas, dijo con tono burlón: —No me retracto.

—¿Pretenderás?... —Pretendo que tu señora esposa es una agradable picarilla, que no puede negarme nada, y que tú eres un estúpido que no tienes nada que preguntarme.

El obrero cerró los puños.

—¡Maldito perro; tú quieres que yo te reviente.

—A menos que no sea yo quien te desconponga. sillón vía.

Según El Monitor de Roma, ha fallecido de repente un obrero notable que representó a San Francisco de Asís en el momento de recibir la impresión de los sagrados estigmas.

A 630.000 ascienden las firmas presentadas en las elecciones a las Cámaras de Italia contra el proyecto de ley sobre el divorcio. La lista de estas firmas será presentada al Papa y publicada en los periódicos católicos.

Ha sido recibida por Su Santidad la peregrinación de Hungría, que le ha ofrecido valiosos regalos y una limosna para el dinero de San Pedro.

El obispo de Czamad leyó una carta en latín al Papa, el cual contestó con un discurso agradeciendo las pruebas de adhesión de aquel país a la Sede de Pedro.

Las peregrinaciones que irán a Roma durante los meses de abril y mayo, son:

En abril: la peregrinación rumana, la del colegio de San Bernardino, de Troyes que la Escuela Normal de la señorita Desir, la de Bergam, la de los Terciarios Francescos, la de Galicia y Graoavillos, la de los obreros que decidieron vivamente esta resolución, que será colocada en uno de los altares de la Iglesia de San Joaquín.

En la Iglesia de Santa Práxedes, de Roma, se consagraron tres espigas de la corona que le pusieron a Jesucristo y la sagrada columna a que le ataron para desmenuarle los cinco dedos de los que le dieron. Además se veneran varias reliquias de San Carlos Borromeo, y entre ellas una mesa en que se sirvió de coque a un niño que la mucaña que vestía y su mitra.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

sinisterio marítimo.—La comisión de teatros.—El Ayuntamiento de Los Arcos.

Cádiz 18, 7'10 n.

Ha naufragado frente a la punta del muelle la balandra Caprichosa...

El fuerte temporal reinante la hizo garrear hallándose fondeada, chocando el casco con alguna piedra...

Los tripulantes del bergantín San Juan, surto en la bahía, acudieron por hombres y valdes...

La comisión de teatros, reunida hoy, a acordado se realicen en los teatros determinadas obras...

El Ayuntamiento de Los Arcos, donde en la actualidad se encuentra girando una visita un delegado del gobernador de la provincia...

Rogativas.

San Sebastián 19, 10'40 m.

En varios pueblos de esta provincia se van a hacer rogativas para que cese la pertinaz sequía...

El sofocante calor que hace, no sólo perjudica a la salud pública, sino que también amenaza arrasar los campos...

TRIPLE PARRICIDIO

Lérida 19, 12'12 t.

En el gobierno civil se acaba de recibir una espantosa noticia que ha conternado a todos cuantos la hemos sabido...

El parte recibido no da detalle alguno, limitándose a poner el hecho en conocimiento de la autoridad.

Un vecino del pueblo de Mollerusa ha asesinado a tres hijos suyos, de los cuales el mayor no tenía aún seis años...

Después de cometer tan horrendo crimen, el desnaturalizado padre intentó quitarse la vida.

Hasta aquí lo que se sabe. Inquiriremos detalles más amplios para telegrafiarlos a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Arroyo.

LA FERIA DE SEVILLA

POR TELEGRAFO

La segunda corrida.

Sevilla 18, 9'10 n.

La corrida de hoy ha resultado mucho más animada que la del domingo. Se han vendido todas las localidades...

En la presentación nuestra fiesta nacional, desde el palco regio, los condes de París, la princesa Elena, el duque de Orleans...

Los toros hoy lidiados pertenecían a la ganadería de Murube. Respecto a sus hazañas, baste decir que el público fue muchas veces las palmas al ganador...

Después de comer tan horrendo crimen, el desnaturalizado padre intentó quitarse la vida.

En la exposición canina han obtenido premios los Sres. Ruiz Martínez y Cascajares.

También alcanzaron distinciones los potros de la señora viuda de Romero Vázquez de Jerez...

La exposición ha venido a confirmar el brillante estado de las ganaderías andaluzas.—Santigosa.

Animación.—En las casetas.—Iluminaciones.

Sevilla 19, 10'20 n.

Hay primer día de feria ha estado animadísima.

En el Real se ven magníficos carruajes, y en las casillas hay distinguidas familias.

La afluencia de forasteros es inmensa. Se han efectuado muchas transacciones de ganados...

Esta noche el aspecto del Prado de San Sebastián es encantador.

En la mayoría de las casillas hermanas jóvenes bailan sevillanas.

Muchos extranjeros contemplan asombrados la gracia y donaire de las hechiceras hijas de esta tierra...

La iluminación brillantísima. La feria empieza de modo inmejorable.—Santigosa.

El encierro.—El ferrial.—Ganado.

Sevilla 19, 2 t.

Esta madrugada han asistido al encierro de los toros la duquesa de Alba, el duque de Orleans...

del modo siguiente: Caballar, 3725; mular, 2081; asnal, 1248; vacuno, 4901; lanar, 1434; de carda, 11874; y cabrio, 8067.—Santigosa.

Transacciones.

Sevilla 19, 3'39 t.

El célebre ganadero de Jerez, señor Guerrero, ha vendido un soberbio tronco de jacas españolas...

Ha pedido por el caballo semental Primavera, 8000 pesetas.

Para Barcelona y Lisboa ha vendido dos troncos en 6000 y 4800 pesetas, respectivamente.

Hay animación extraordinaria en las transacciones.—Santigosa.

DISTURBIOS EN BELGICA

POR TELEGRAFO

Bruselas 18.

En esta capital y en Amberes han sido detenidos varios jefes socialistas.

En Amberes, donde los huelguistas han intentado ejercer coacciones para que cese el trabajo...

En la mañana de hoy y en el barrio de Molenaars se ha celebrado un meeting, al que han concurrido 10000 huelguistas...

En la sesión celebrada en la Cámara de Diputados, el Sr. Reingart declaró que el gobierno ha adoptado todas las medidas necesarias...

Bruselas 19.

En Amberes los huelguistas hicieron cesar el trabajo en los Docks y pegaron fuego a varios fardos de algodón.

En la sesión celebrada en la Cámara de Diputados, el Sr. Reingart declaró que el gobierno ha adoptado todas las medidas necesarias...

Bruselas 19 (Recibido el 19).

La mayoría de la comisión de los 21 se ha pronunciado en favor de la proposición relativa a la pluralidad de votos.

Dicha proposición ha sido sometida a la Cámara, siendo aprobada por 119 votos contra 14.

En Amberes se han reproducido los desórdenes con carácter de gravedad.

La guardia oficial y fuerzas de policía y gendarmería han sido retiradas en vista de haberse restablecido la tranquilidad pública.

Bruselas 19.

La guardia oficial y fuerzas de policía y gendarmería han sido retiradas en vista de haberse restablecido la tranquilidad pública.

El periódico El Patriota dice que el ministro de Justicia ha ordenado la expulsión de muchos individuos extranjeros.

Bruselas 19.

El orden público no ha vuelto a turbarse en esta capital.

En la mayoría de las fábricas, los obreros han reanudado el trabajo y la tranquilidad empieza a restablecerse.

El jefe socialista, capitaneando un grupo de 4000 huelguistas, hizo una manifestación ante la casa Ayuntamiento, dirigiendo la palabra a la multitud...

El periódico El Patriota dice que el ministro de Justicia ha ordenado la expulsión de muchos individuos extranjeros.

SENADO

SESION DEL DIA 19 DE ABRIL.

Abre la sesión a las tres de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor duque de TETUAN pide al ministro de Gracia y Justicia que le agrada al fisco al presidente de la Audiencia de Castellón...

El señor conde de CANGA ARGUELES protesta enérgicamente contra la apertura de una capilla evangélica en Madrid...

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA, después de declarar que participa del mismo sentimiento religioso que el señor conde de Canga Argueles...

El señor conde de CANGA ARGUELES protesta enérgicamente contra la apertura de una capilla evangélica en Madrid...

El Sr. Herreros de Tejada jura el cargo de senador.

El Sr. DANVILA pide al gobierno que se remitan al Senado datos concretos acerca del número de alcaldes y Ayuntamientos que han sido suspensos...

El Sr. DANVILA pide al gobierno que se remitan al Senado datos concretos acerca del número de alcaldes y Ayuntamientos que han sido suspensos...

A las cinco menos cinco minutos se reanuda la sesión, dándose cuenta de haberse constituido las secciones, nombrando presidentes y secretarios a los señores siguientes:

Presidentes.—Sección 1.ª Sr. duque de la Victoria.—2.ª Sr. Beranger.—3.ª Señor marqués de Corenora.—4.ª Señor marqués de la Habana.—5.ª Señor Saiz y Posse.—6.ª Sr. Alvarez.—7.ª Sr. Montajo Robledo.

Secretarios.—Sección 1.ª Sr. Pérez García.—2.ª Sr. marqués de Puerto Seguro.—3.ª Señor conde de la Encina.—4.ª Señor conde de Esteban Collantes.—5.ª Sr. Vazquez Queipo.—6.ª Sr. marqués de Trives.

Se levantó la sesión a las cinco.

CONGRESO

SESION DEL DIA 19 DE ABRIL

Se abre a las dos y cuarenta minutos, bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo.

Después de darse cuenta del despacho ordinario, los Sres. Burgos, Bullón, Casanova y Oms, presentan documentos electorales.

El último se ocupó de las elecciones de Vergara.

El Sr. Suarez Inclán, protesta de las frases dichas en la Cámara, frases que toma como de quien vienen.

Añade que el sujeto que profirió esas palabras fue nombrado senador vitalicio a instancias del padre del orador, siendo ministro de Ultramar.

ORDEN DEL DIA

Fueron aprobados los dictámenes favorables de las comisiones de actas y de incompatibilidades referentes a los Sres. Saavedra y Magdalena, Nuñez Granos, Ochando Valera y marqués de Marianao.

Estos fueron proclamados diputados.

En el banco azul se encuentran los Sres. Sagasta y ministro de la Gobernación.

El Sr. de Gandesa por donde resultó diputado el señor marqués de Marianao, fué combatida por el Sr. Barrio y Mier, defendiendo el dictamen de la comisión el individuo de la misma Sr. Gómez Sigura (D. M.).

También habló en pro de la legalidad de su acta el señor marqués de Marianao.

El acta de Puente del Arzobispo.

Se leyó el dictamen de la comisión y el voto particular suscritos por los señores Isasa y Linares Rivas, los cuales proponen la nulidad de las elecciones verificadas en el distrito de Puente del Arzobispo...

El Sr. MALQUER y VILADOT, de la comisión, defendió el dictamen de esta.

El Sr. FERNANDEZ HENESTROSA defendió el voto particular, señalando las coacciones y abusos electorales cometidos en el distrito de que se trata para conseguir el triunfo del candidato ministerial...

Dice que la influencia que en la Junta del censo tiene la Diputación provincial contribuyó a que se adoptaran ciertos acuerdos que motivaron una protesta general...

Interviene en el debate el Sr. GONZALEZ (D. A.), asegurando que no se ha suspendido ahora ningún Ayuntamiento de la provincia de Toledo, como acontecía en otras épocas del partido conservador.

Agrega que en la actualidad existen 22 Ayuntamientos liberales procesados por los amigos políticos del señor Fernández Henestrosa.

El gobierno ha llevado su legalidad hasta el punto de dejar en su puesto, como garantía de sinceridad, al juez de instrucción de Puente del Arzobispo, primo hermano del derrotado candidato conservador...

Se continúa con el conocimiento del orden de todos los cargos formulados por el Sr. Fernández Henestrosa, cargos que refuta con fundamentos legales y argumentos de gran fuerza.

Manifiesta que desconoce el Sr. Fernández Henestrosa los hechos relacionados con la Diputación provincial de Toledo, y esto se demuestra por haber dicho el diputado conservador todo lo contrario a lo acontecido en dicha corporación.

La mitad de los diputados provinciales fueron elegidos con arreglo a lo prescrito en la ley, en lo concerniente a la renovación de las Diputaciones.

Después de razonamientos de la conducta del gobernador civil de Toledo, cuyos actos todos fueron ajustados a la legalidad.

Termina el Sr. Gonzalez exponiendo que no es su deseo comparar la política de este gobierno con la del partido conservador en lo que se relaciona con la provincia de Toledo.

No quiero tampoco recordar algunos hechos, como aquellos en los que los candidatos ministeriales en tiempos conservadores recorrían los distritos de Toledo en unión de dos o tres delegados a los cuales dejaba en los pueblos que no se prestaban a las exigencias de los referidos candidatos (Blen, muy bien en la mayoría). El orador es felicitado.

Elocuente discurso del Sr. Gonzalez es escuchado con suma atención por todos los lados de la Cámara.

La mayoría le interrumpe varias veces con murmullos de aprobación.

Rectificó el Sr. FERNANDEZ HENESTROSA, repitiendo sus anteriores manifestaciones en apoyo de la nulidad del acta del Sr. Mansi.

También rectificó el Sr. GONZALEZ.

hablando en defensa de su acta, diciendo que su elección puede servir de modelo.

Le contestó el Sr. BARRIO Y MIER, siendo luego desahogado el voto particular, aprobándose el dictamen.

Igual acuerdo recayó sobre el de la comisión de incompatibilidades.

Fuó proclamado diputado por Tafalla D. Cecilio Gurra.

El Sr. CALBETON dijo que el diputado electo por Vergara presentaría en breve sus credenciales.

Se hizo cargo de sus palabras el señor Oms.

Se dió lectura a varios dictámenes de la comisión de incompatibilidades y se levantó la sesión.

Eran las siete.

LA REINA Y LOS POBRES

El Asilo de San Luis y de Santa Cristina, y la que fué colonia industrial del paso de las Yeserías, ofrecen en las primeras horas de la tarde aspecto de fiesta.

En las puertas de entrada y a lo largo de los inmensos patios, volanse banderas españolas, gallardetes, arcos de follaje, escudos y dedicatorias a su majestad la reina y al gobernador civil, Sr. Aguilera.

En los alrededores del asilo se agolpa el vecindario para ver y aclamar a la augusta dama, cuya caridad es inagotable.

La banda del Hospicio anunció con los acordes de la marcha Real la llegada de S. M. al asilo. Eran las dos y media de la tarde.

El coche de la reina penetró en el establecimiento benéfico en medio de vivas y aclamaciones de la multitud, que se agolpaba a las puertas.

Con S. M. llegaron la condesa de Sástago y el duque de Medina Sidonia.

Al descender del carruaje la augusta dama, fué recibida y cumplimentada por el señor obispo de Madrid, el gobernador Sr. Aguilera, el marqués de Santa Ana, el vizconde de los Asilos, el marqués de Comillas, el arquitecto Sr. Aranguren, el personal del establecimiento y la hermanas de la Caridad, que respetuosamente besaron la regia mano.

Seguida de todas las personas citadas, pasó la reina la verja que da acceso a las dependencias del Asilo.

En el patio se extendió a uno y otro lado, los acogidos en aquella casa de caridad.

Al ver a S. M. prorumpieron en entusiastas vivas.

Un joven de unos doce años se adelantó hacia la egregia dama, y en su presencia dijo con aplomo y serenidad:

«Señora: Honrado por mis compañeros para presentar a VV. RR. PP. el testimonio de su gratitud más profunda por el alto honor que nos hace viniendo a visitarnos, faltárame palabras para ser el intérprete de sus sentimientos, que se reducen a decir, a aplicar a V. M., por el alma de su hijo y la santa memoria de nuestro inolvidable rey, nuestro augusto esposo, que conceda vuestra protección decidida a este benéfico establecimiento, asilo de centenares de desgraciados, que constantemente elevan sus oraciones al Altísimo por la vida y la felicidad de V. M.

«Compañeros, ¡viva la reina!»

La reina recorrió todo el Asilo, visitando al detalle los dormitorios, los talleres, la cocina y la capilla, habilitada ayer para la Comunidad general de los acogidos.

Sobre tapiz y desfilé de color rojo se destacaba en el altar una preciosa escultura de la virgen del Carmen, propiedad de los marqueses de Santa Ana.

El rico realinitorio apodilóse su majestad la reina, y oró algunos instantes, mientras al armonio se oían las notas de la Marcha Real.

Visitó también la reina la enfermería de hombres, en la cual había siete acogidos sujetos a curación. Uno de los enfermos se incorporó en la cama, y gritó: «¡Viva la señora reina! ¡Viva el gobernador!»

Después recorrió la augusta dama el comedor, la escuela y la capilla, y en todas partes elogió las condiciones en que se ha instalado el asilo y muy especialmente la luz y la ventilación del mismo.

Las hermanas de la Caridad tienen este establecimiento admirablemente servido.

En todo se observa la mano de aquellas santas mujeres, consagradas al bien de la humanidad, en medio de las mayores abnegaciones.

La reina permaneció una hora en el establecimiento. Durante su visita dedicó cariñosas frases al marqués de Santa Ana, fundador del asilo de San Luis y Santa Cristina, por sus hermosos rasgos de caridad, y nuestro respetable y querido amigo manifestó que en todo pensamiento inspirado en el amor al prójimo, halló siempre el más decidido apoyo de la augusta dama.

S. M. salió del asilo entre las aclamaciones de la multitud.

En el asilo hay 200 pobres de ambos sexos.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las cuatro de la tarde, y bajo la presidencia del Sr. Angulo, se abrió la sesión ordinaria, asistiendo a tomar posesión de concejales para tomar acuerdos.

Leida el acta, el Sr. Rodriguez pidió la palabra, según dijo, para dar la bienvenida al alcalde; pero, según resultado de su discurso, para hacer una acerba crítica del programa del señor Angulo, a quien censuró por propositos que le atribuye la prensa y queriendo sacar partido hasta de que la renta de consumos bajara el día que ésta tomó posesión.

tendrán la moralidad que yo tengo, pero más que yo, ni S. S. ni nadie.

Yo supongo siempre que como creo llevar la moralidad allí donde voy; también la he de encontrar, porque si no llevara ese convencimiento, yo me haría delincante al ir a buscarla allí donde pudiera resultar dudosa.

Termino su discurso diciendo que hubiera hecho una ofensa a la personalidad de los concejales, a quienes tenía en más alta distinción, no exponiéndoles sus ideas al venir a esta casa.

Habló después el Sr. Fernández Soler, abundando en las afirmaciones de los alcaldes y protestando de lo dicho por el Sr. Rodriguez, que no se funda más que en suposiciones y no en las palabras que el Sr. Angulo pronunció al tomar posesión.

Protestó también del tono en que habló el Sr. Rodriguez, de la moralidad de los individuos que componen el Ayuntamiento y del contraste que existe entre esto y lo determinado por un juzgado, procesando a cuatro concejales y dirigiéndose al señor Menéndez y Vega, que le interrumpe a cada paso, le dice:

«Cualquiera de los concejales procesados hoy por los tribunales, es tan honrado, lo menos, como S. S.»

El Sr. Rodriguez rectifica brevemente y el acta queda aprobada.

Esta mañana ha visitado el señor director de Instrucción pública el Museo de Reproducciones Artísticas, habiendo dispuesto que se habiliten algunas habitaciones con destino a los artistas que concurren a dicho centro.

S. M. la reina asistirá esta noche a la función del teatro Lara.

Para mañana a las diez se ha señalado la vista pública del acta de San Felu de Llobregat, y a las dos de la tarde, de la de la cámara de comercio de Valencia.

El asunto llamado La venta del niño, no ha adelantado nada.

Mañana probablemente aparecerá un edicto del juzgado instructor de la Inclusa, llamando a la incógnita señora que se hizo cargo de la criatura, para si no parece, declararla procesada.

Ha regresado a Madrid D. Dámaso Merino, acompañado de sus hijos don Fernando Merino y doña Esperanza Sagasta de Merino, y completamente restablecido de su enfermedad.

Sinceramente celebramos el restablecimiento de nuestro respetable amigo.

El Sr. Fernández Villaverde intervendrá en la discusión de actas para pronunciar un discurso sobre política general electoral.

El sabado concurrirán los ministros al banquete oficial en la embajada de Italia.

Los conservadores formularán votos particulares en cada caso acerca de la compatibilidad de los diputados a Cortes que son consejeros de Estado al mismo tiempo.

El general Molitó ha llegado a León para revisar las tropas allí acantonadas.

La Inspección de Hacienda ha dirigido a los delegados de las provincias instrucciones terminantes sobre la aplicación de la penalidad impuesta a los cuantadadores de la Hacienda por los decretos relativos a la investigación de la riqueza oculta.

Claro está que, como el Sr. Gamazo tiene repetidas veces declarado, han de guardarse ante todo y sobre todo los eternos principios de justicia, las reglas constantes de equidad y la imparcialidad más indiscutible; pero esto no obsta para que se procuren distinguir los casos de defraudación calculada y maliciosa de aquellos otros en que resulta cometida por causas ajenas a la voluntad del contribuyente.

A nuestro juicio, la represión enérgica y constante iniciada por el señor ministro de Hacienda se dirige principalmente a los cuantadadores, como el bien público demanda los fraudes conscientemente cometidos por grandes propietarios, poderosos industriales o acudados ganaderos, que procuraron por cuantos medios pudieron sustraer al impuesto en todo o en parte la riqueza que poseen. Pero si aquel propósito de moralidad estricta se aplica con igual rigor al pequeño propietario o al modesto industrial que casi siempre viven del producto de su trabajo personal, sin allegar otros elementos y que no tuvieron intención de cometer fraude, resultaría desigualdad irritante y quedaría desnaturalizado el loable pensamiento generador de los decretos.

Hay casos con apariencia de defraudación cuya causa única está en la deficiencia de las cartillas evaluativas en el descuido en el vacante de la ganadería que hicieron los agentes de la administración, en los errores en la clasificación industrial ocasionados por la aplicación indebida de las tarifas en las pequeñas industrias que tienen muchas clases similares, etcétera, etc., y en todos estos casos hay que distinguir convenientemente para castigarlos en justa proporción a la intención del fraude, al lucro obtenido y hasta a la cultura del contribuyente en materias de tributación.

Tal ha sido siempre el pensamiento del Sr. Gamazo, y así puede verse expuesto brillantemente en los mismos preambulos de los decretos citados.

Un sujeto que se encontraba esta tarde en los pasillos del Congreso, conversando con otros varios, fué atacado de una gran excitación nerviosa, y tirando el sombrero por alto, comenzó a vociferar profiriendo a gritos frases incoherentes dirigidas contra los hombres políticos de todos los partidos.

Hasta que se consiguió calmarlo transcurrió un buen rato, y entonces un amigo lo sacó del local llevándole en un carruaje a su domicilio.

Al principio se dijo que era un candidato derrotado en las últimas elecciones, pero después se supo que era un abogado del Estado que ha sido declarado cesante.

Ante la subcomisión primera de actas se han visto, esta tarde las de Villademil y Cabra.

El candidato derrotado en Villademil, Sr. Goda, atribuyó el triunfo de su contrincante a los votos comenados de un pueblo que el secretario del Ayuntamiento llevó en blanco a la capital del distrito, guardada en la albarda del pollino en que hizo el viaje.

D. Gustavo Ruiz, diputado electo, negó que hubiese gastado en su elección ni un solo céntimo, y atribuyó su triunfo al apoyo decidido que le prestaron los conservadores, carlistas y simpatizantes.

La impugnación que el marqués de Cabra hizo del acta del distrito con que se titula, se funda en hechos anteriores a la elección.

El diputado electo don Cabra...

Sánchez Guerra, defendió elocuentemente su acta.

Ha llegado a esta corte el conde de Miravalles, cónsul de los Estados Unidos mejicanos, en Granada.

La comisión de incompatibilidades se ha reunido esta tarde para firmar los dictámenes aprobados ayer.

Asistieron a la sesión los Sres. Esquerdo y Crespo Carro, diputado ministerial electo por Astorga y médico por oposición del hospital Provincial de Zamora, a los cuales la comisión había de acordarayer incompatibles.

A consecuencia de sus explicaciones de hoy, dichos señores han manifestado que la comisión los declara compatibles si obtienen la excedencia.

En un telegrama de I. R. n. recibido por el Sr. Ordóñez, se dice que se ha levantado el apósto el Sr. Román Robledo, y que está casi terminada la cicatrización producida por la operación quirúrgica que ha sufrido.

Los republicanos que pensaban reunirse esta tarde, han aplazado su reunión por faltar algunos diputados de la minoría.

Los diputados granadinos han visitado hoy en comisión al director general de Obras públicas, Sr. Quiroga Ballesteros, para continuar las gestiones acerca de varias obras en aquella capital.

El Sr. Beranger ha manifestado esta tarde en el salón de conferenciar del Congreso, que se propone estudiar detenidamente el presupuesto de Marina, para hacer una enérgica campaña en el Senado en contra de este proyecto y de toda la gestión del señor ministro de Marina.

Las secciones del Senado se han constituido esta tarde y han nombrado presidentes a los señores duque de la Victoria, Beranger, marqués de Corvera, marqués de la Habana, Sanz (don S.), Alvarez y Montejo Robledo, y secretarios a los señores Pérez (don Sebastián), marqués de Puerto Seguro, conde de la Encina, conde de Cervera, conde de Esteban Collantes, Vazquez Queipo y marqués de Trives.

En la reunión de mañana se nombrarán las comisiones permanentes de Presupuestos, Gobierno interior, Peticiones, Gracias e pensiones y Cuentas generales del Estado, y la de Mensaje.

La reunión promete ser interesante, porque ha de haber lucha en alguna sección para el nombramiento de las comisiones de Mens

RIQUEZA OCULTA

Los datos que remiten las oficinas de Hacienda a las provincias...

De otros datos que hemos adquirido resulta que en Alicante las declaraciones...

En Córdoba las declaraciones han sido 217, confesando un aumento de productos por 186337 pesetas.

Los de Huelva acusan otro aumento en el imponible de 189391 pesetas.

RESOLUCIONES DE GUERRA

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos y disposiciones:

Concediendo honores de capitán general a la bandera del Santo Cristo de la ciudad de Igualada...

DIPUTACION PROVINCIAL

A las cuatro de la tarde celebró sesión, bajo la presidencia del Sr. España...

que no había recaído la aprobación de la corporación, en el presupuesto que formaron.

El Sr. España pronunció un discurso conciliador, suplicando a la comisión que desistiese de su propósito...

VIAJE DE LA CARABELA DE TENERIFE A PUERTO RICO

La nao Santa María salió del puerto de Santa Cruz de Tenerife con N. E. que la franqueó rápidamente del archipiélago.

la, llevaba un andar de cinco millas. La mar la alcanzaba y rompía sobre el casco.

Al amanecer del 25 mejoró el tiempo y en la madrugada del día 29 fue reconocido el grupo de las Virgenes...

IMPRESIONES BURSATILES

Poco negocio; muchos comentarios sobre planes de Hacienda, y lo único positivo el alza de amortizable, que se ha cotizado a 80-00.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos y disposiciones de Marina: Disponiendo cese en el cargo de oficial primero del ministerio el coronel de infantería D. Manuel Sánchez Rojas...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 19

Table with columns: Fondos públicos, Del 18, Del 19. Includes items like Deuda perpetua, Deuda perp. 4 0/0 ext., etc.

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 000-00. Amortizable, 80-00. Exterior, 76-88. Interior contado, 71-88.

Renta francesa, 96 Turco, 23-30. Portugueses, 23-00. Otomano, 605-00. Rio Tinto, 400-00. Zaragozas, 215-00. Nortés, 180-00.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, a encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche:

CHARADA

Estando en la tres-primer me dijo un amigo ayer que es muy tercera-dos-primo todo y muy bella mujer; más nunca se casará hasta que el R. I. P. y el nombre de su mamá en una dos-prima esté.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 20 DE ABRIL

CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE del Mundo VENTA: 50,000 K<sup>OS</sup> POR DIA

NOTICIAS

ASILLO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acileros...

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 19, según el Observatorio de Madrid...

DEUDA PUBLICA Pagos y entrega de valores. Día 20.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 20 de abril. Parada: Asturias y León.

REUNIONES El jueves 20 del actual, a las nueve y media de la noche, inaugurará sus trabajos la sección de literatura del Ateneo de Madrid.

LOS QUE GOZAN DE LA DULCE LIBERTAD

Los antiguos romanos imponían a veces a los delincuentes un castigo horrible; solían atar el criminal a un cadáver, San Pablo hace alusión a esto en el pasaje donde describe la condición del trasgresor...

PÉRDIDA

Desde la calle de la Madera Baja, 11, a la del Conde Duque se han extraviado tres sortijas: una con una perla y brillantes, otra con una esmeralda y la otra es oro liso.

FRESA

¿Dónde se vende la mejor y más barata? Todos los productos de España y todos los productos de España y todos los productos de España...

PÉRDIDA

De una perla territa inglesa, negra con manchas azules, responde por Clow, Al que la entregó Plaza del Cisne, cochera, se le gratificará.

COMISION

Importación-Exportación. Los Sres. Rowe y Freeman, 18, Adam Street, Strand, Londres, reciben vinos y espíritus en consignación...

REPRESENTANTES

Hacen falta para todas las poblaciones de España, en el número de 000, 000 pesetas. Se gestionan toda clase de asuntos y destinos en los Ministerios y partidos...

ALFALFA

Se vende. Aduanas Puerta de Toledo. Lavadero Imperial.

CAFÉ

Se vende por no poder atender. Raza de San Ginés, 1, principal derecha.

ALMONEDA

DOS DIAS DE BUENOS, por los Sres. B. Horta y número 19, principal izquierda.

Las Verdaderas Aguas de VICHY

Administración. S. B. Horta y número 19, principal izquierda.

ALMONEDA URGENTE

Gabinetes de todas clases: despacho, biombo, Parez, 15, 1.

MALES VENEROS

matróna. Calle de la Cruz, 37, pral.

COCHES

Verdadera liquidación de todas clases, nuevos y somnolivos, y una preciosa carretela para niños.

CALLISTA ESPECIAL

sin corte. HUERTAS, 20

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS

GÉNEROS DE PUNTO, TIRAS BORDADAS, EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO DE ESPAÑA.

PIANOS

verticales desde 600 pesetas, garantía limitada. Gran fábrica de pianos. Laguilhoat, 10, Isabel la Católica, 10.

MALES SECRETOS

Cura rápida sin médico. Léase Consejos íntimos, por Tomae, a 48 cént. Librerías: en Madrid, Fe, San Martín y otras.

MANTAS

ALMACEN, MONTEA, 30.

HIPOTECAS

Compra de censos y gestión de negocios. Casa en Manila. BARQUILLO, 12, 2.º d.º, Madrid.

CONSULTORIO

médico-quirúrgico, destinado únicamente a la curación de enfermedades de garganta, nariz y oídos.

LIQUIDACION

de muebles, tapicería y objetos de arte. CARRERA DE JERÓNIMO 7 Y 9 entresuelo derecha.

EL DOCTOR

D. GUSTAVO SAENZ DIEZ falleció el 20 de abril de 1888.

EL DOCTOR

Todas las misas que se celebren el día 20 del actual en la parroquia de San Sebastián, el 21 en el de San Juan de Dios (Salvador), el 22 en San Ignacio, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus afligidos padres

ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PARA BAILES

Pianos-muebles magníficos, 60 marfiles, 20 piezas, 4 700 y 1000 pesetas. Fuencarral, 33, N. VAS.

MUEBLES DE LUJO

procedentes de empuje; hay cuadros antiguos y piano Erard. Pelayo, 43 y 45, tienda y primero.

ALMONEDA

gran mobiliario comedor, espejos y bronces. Sordo, 27, bajo.

ALMONEDA

gran mobiliario comedor, espejos y bronces. Sordo, 27, bajo.

ALMONEDA URGENTE

Alcobas completas de mapla y nogal, comedor, Pantejos, 1, pl. d.º.

ALTA NOVEDAD PARA BODAS

Véanse los preciosos modelos que han ganado primer premio en el curso de estos objetos fabricados expresamente para la CASA HIDALGO, 9, BARQUILLO, 9.

PLAZA DE TOROS

DE FUENTERRABIA SE ARRIENDA O ALQUILA. Para informes, dirigirse al presidente de la compañía en dicho punto.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON RAFAEL MUÑOZ Y COLMENARES MARQUES DE SOMERUELOS ex senador del reino y ex diputado a Cortes falleció el 20 de abril de 1892.

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 20 del actual en la parroquia de San Sebastián, el 21 en el de San Juan de Dios (Salvador), el 22 en San Ignacio, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus afligidos padres ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ALMONEDA DE MUEBLES

Arco de Santa María, 4, pral. izq.º.

ALMONEDA

Arco de Santa María, 4, pral. izq.º.

EGEA

12.-Caballero de Gracia.-12 LIQUIDACION hasta el día 24 del presente por derribo de la casa.

FARMACIA DE M. BOIX

Médico-Farmacéutico.

PRECIOS DE LA MILITAR

CARBÓN, 8.-SERVICIO PERMANENTE.

TOMATE CONTRATA

VEINTE MIL ARROBAS próxima cosecha. Fábrica conservas Don Ramón de la Cruz, 19, Madrid.

AL BELLO SEXO

DEPIILATORIO.-Usándolo como el prospecto indica, desaparece el vello en menos de cinco minutos, sin dejar manchas ni ocasionar molestias en el cutis más delicado. Precio, 3 pesetas.-De venta, farmacia de R. Hernández, Mayor, 23, moderno, Madrid, y Mayor, 23, Alicante, y en perfumerías, Carrera de San Jerónimo, 3, Garmes, 1; Mayor, 4; Arenal, 3. Preciosos, 1, La Oriental y principales.

PARA CURAR SUS MALES TÓMASE EL

bicarbonato de sosa químicamente puro. Caja, 2 y 4 rs. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos 11. Pídanse en todas las farmacias. Por mayor, M. García.

CORSÉS REGULEZ

BORDADORES, 9.-Los más sólidos y de mejor forma conocidos hasta hoy. Pedidos en todas las provincias de España y América. Especialidad en corsés de lujo a medida.-Bordadores, 9, Madrid.

GRAN POSESIÓN

Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc.

Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la calle del Factor, 7, principal, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

BOUQUET LYMPIA

Nueva Creación. Ess-Briza Concentrado de las Flores de Niza. PERFUMERÍA ORIZA de L. LEGRAND 11, Plazo de la Madeleine, PARIS

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

concentrada. El mejor temperamento y depurativo de la sangre, frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El Jarabe a rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 38, frente a la de Relatores.

CREDIT LYONNAIS

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN 1863 CAPITAL: 200 MILLONES DE FRANCOES AGENCIAS EN ESPAÑA MADRID-BARCELONA

Apertura de cuentas corrientes. Descuentos y cobros. Giro, envío de fondos y pagos telegráficos en provincias y cobros. Carta de crédito. Ordenes de Bolsa al contado y a plazo en Madrid, Barcelona, París, Londres, Berlín, etc. Préstamos con garantía de títulos. Suscripciones, Cupones y depósitos de títulos. Cambios de monedas y billetes de Banco.

DON JOSÉ MARÍA ROMÁN Y ROMÁN

ha fallecido a las diez de la mañana de hoy 19 de abril de 1893, a los veintiseis años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolada madre, hermanas, tíos y primos, Suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle de Orellana núm. 10, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena el día 20 del actual, a las diez de la mañana, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.-No se reparten esquelas.-Se suplica el coche.